КУЛЬТУРА..... ♥ 25

Остров Лихачева

Евгений Водолазкин о последнем представителе Серебряного века



Государство в доле

КОШЕЛЕК ♥ 2

Многодетные могут получить из казны 450 тыс. руб. на погашение ипотеки

3ДОРОВЬЕ..... ♥ 28

Идите быстро Японские

медики научили, как дойти до самой длинной жизни в мире



Российская Газета



Результат налицо

северо-запад



Все о лекарствах

Омбудсмен Ленинградской области проведет горячую линию с 10.00 до 16.00 по телефону (812) 916-50-63.

2 ОКТЯБРЯ уполномоченный по правам человека в Ленинградской области Сергей Шабанов проведет горячую линию по вопросам льготного обеспечения лекарственными препаратами. Те, кто столкнулся с несвоевременным получением или отсутствием лекарств в льготных аптеках населенных пунктов региона, могут сообщить об этом

В зоне риска

В Новой Ладоге сгорела половина памятников деревянного зодчества

PE30HAHC

🖍 Евгения Цинклер, <u>Ленинградская область</u>

Проспект Карла Маркса в Новой Ладоге считается историческим центром. Здесь сосредоточены местные памятники архитектуры – по-купечески уютные деревянные дома. Еще пару лет назад их было двенадцать. Сейчас — шесть. Один за другим дома-памятники сгорают. В то, что это может быть случайностью, в городе не верит никто.

29 августа пожар вспыхнул в Доме Протодьяконовой. Одно из старейших зданий Новой Ладоги сильно пострадало от огня. Авсего через полмесяца на проспекте заполыхал новый пожар-горела бывшая церковноприходская школа. В реестре объектов культурного наследия она значится как «Дом, где в 1918 году проходила первая конференция РКП (б) Новоладожского района». Пламя уничтожило деревянную постройку практически дотла. По словам местных краеведов, это был один из самых ярких памятников в городе. До этого пожар уничтожил еще четыре исторических здания. Что (а скорее – кто) стало причиной, неизвестно. В обстоятельствах пожаров толком никто не разбирался.

Возмущенные жители Новой Ладоги—общественные деятели, музейные работники, краеведы — обратились с открытым письмом к главе Следственного комитета РФ Александру Бастрыкину с просьбой





телей Новой Ладоги, создание в городе напряженной обстановки. Таким образом, данные действия имеют террористический характер. Только чудом в ходе пожаров пока никто не пострадал. В то же время ни по одному из пожаров уголовное дело не возбуждено, виновные не установлены и не наказаны».

Глава Следственного комитета отреагировал на обращение очень быстро. Уже на следующий день он поручил проОт здания церковно-приходской школы, считавшегося одним из самых ярких памятников новоладожского зодчества, осталось пепелище.

Новоладожского городского поселения. Значит, и виноваты в утрате памятника местные

Правда, конкретных имен пока не назвали. Да и речь идет только о здании церковно-приходской школы. Горожане надеются, что следствие на этом не остановится, поднимет дела о предыдущих пожарах и накажет не только нерадивых чиновников, но и поджигателей.

Между тем на проспекте Карла Маркса осталось еще шесть памятников деревянного зодчества: дома 14, 17, 20, 31, 36 и 37. Все они находятся в зоне риска. Активисты Новой Ладоги говорят, что не раз обращались к администрации Ленинградской области с просьбой установить камеры наружного наблюдения возле домов-памятников. Но не нашли понимания. Вместо этого горожанам предложили создать народные дружины и самостоятельно охранять дома по ночам.

К пожарам привела халатность сотрудников местной администрации, считают в СК

здания являются объектами культурного наследия, поджоги бессмысленны с экономической точки зрения — возвести на земельном участке новое здание невозможно в соответствии с законодательством РФ, – пишут авторы обращения. В то же время каждый пожар вызывает огромный общественный резонанс и ведет к росту социальной напряженности в городе. Жители Новой Ладоги очень любят свой исторический город. Для многих ладожан потеря каждого дома становится личной болью. Мы убеждены, что целью поджогов является устрашение жи-

взять расследование пожаров вести проверку. А еще через под личный контроль и возбу- день в СК по Ленинградской дить наконец уголовное дело. области отчитались: возбу-«Так как все сожженные ждено уголовное дело по статье «халатность». В ведомстве объясняют, что, согласно охранному обязательству, содержать памятник в исправном техническом, санитарном и противопожарном состоянии должна администрация

➤ СПРАВКА «РГ»

Объекты культурного наследия, сгоревшие в Новой Ладоге

- «Дом, в котором в годы Великой Отечественной войны размещался штаб Ладожской военной флотилии» — проспект Карла Маркса, 30,
- «Бывший дом Агаповой» проспект Карла Маркса, 18,
- Одноэтажный и двухэтажный дома из комплекса Мухиных проспект Карла Маркса, 52 а,
- «Жилой дом Ж.Ф. Протодьяконовой»—проспект Карла Маркса, 54,
- «Дом, где в 1918 году проходила первая конференция РКП (б) Новоладожского района» — проспект Карла Маркса, 41.

Юрист для большой семьи

ПРАВО

В Архангельской области окажут правовую поддержку многодетным семьям, проживающим в сельской местности. Они смогут получить не только бесплатные консультации, но и практическую юридическую помощь -- например, в составлении договоров по сделкам с недвижимостью.

Социальный проект, получивший президентский грант на развитие гражданского общества, охватил четыре района Поморья -Виноградовский, Пинежский, Холмогорский и Шенкурский. Помощь получат более тысячи семей.

–Мы давно работаем с многодетными и хорошо знаем проблемы, с которыми они сталкиваются, -- отмечает руководитель юридической некоммерческой организации Ирина Ткачева, которая ведет проект.—Например, сейчас многих интересует информация о предоставлении денежной компенсации взамен земельных участков. Мы разъясняем, как ее получить, консультируем по другим вопросам.

Проект предусматривает правовые семинары, личные приемы

и дистанционные консультации. Специально для многолетных выпустят справочник с информацией о социальных гарантиях и контактами нужных служб.

Кроме того, в каждом муниципальном образовании пройдут профильные семинары.

Сегодня на федеральном и региональном уровнях происходят изменения, улучшающие положение семей с детьми. Важно рассказывать им о мерах поддержки, которыми они могут воспользоваться, – подчеркнула спикер Архангельского облсобрания Екатерина Прокопьева.-И очень здорово, что некоммерческие организации включаются в эту работу. Главное, чтобы сами семьи проявляли активную позицию и обращались за разъяснениями.

Марина Ледяева, Архангельская область

Получить правовую помощь многодетные жители региона могут по телефону прямой линии (8183) 12-10-16 или обратившись в интернет-приемную на сайте организации «Защита»: ano29.ru.

Мама будет учиться

ИНИЦИАТИВА

Проект Вологодской области «Мама учится» со следующего года будет финансироваться из средств федерального бюджета.

Речь идет о бесплатном переобучении и повышении квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком. При этом по некоторым профессиям доступно дистанционное обучение. Это особенно важно для сельских

Программа реализуется на Вологодчине с 2012 года. До сих порисключительно за счет регионального бюджета. Но теперь к проекту подключается федеральная казна, и это значительно увеличит число участниц. Если прежде за год удавалось обучить около ста молодых мам, то в 2020 году получат новую профессию или повысят уровень своей квалификации почти 350 женщин, сообщают в областном департаменте труда и занятости населения.

Воспользоваться такой возможностью можно будет как в дистанционной, так и очно-заочной форме обучения, в группе либо индивидуально.

В общей сложности в следующем году на проект «Мама учится» будет выделено около 17 миллионов рублей (несмотря на федеральную поддержку, часть обязательств по финансированию мероприятия региональный бюджет оставляет за собой).

Вадим Смирнов, Вологодская область

→ НА ЗАМЕТКУ

В департаменте труда и занятости Вологодской области открыта телефонная горячая линия по программе «Мама учится»: (8172) 23-00-62, добавочный

Просто спросить...

ИНИЦИАТИВА

В калининградской поликлинике городской больницы № 3 ввели отдельную электронную очередь для тех, кто хочет только задать

Теперь в установленном в регистратуре терминале можно выбрать одну из шести опций: «Запись на прием», «Диспансеризация», «Участники и инвалиды вов», «Прикрепление/Справка», «Неотложная помощь» и «Просто спросить».

Очередь здесь, как и в других медучреждениях региона, была создана в процессе реализации

проекта «Бережливая поликлиника». Калининградская область стала одним из первых регионов, где в 2016 году стартовал этот пилотный федеральный проект.

Как сообщили в региональном минздраве, новый сервис пользуется популярностью: за первые две недели им воспользовались более пятисот посетителей. Чаще всего «вопросительную» кнопку нажимают, чтобы узнать, как получить направление в областную больницу, попасть на прием к специалисту, где сделать прививку, когда принимает тот или иной врач.

Светлана Песоцкая,

Калининграл